CROCE ROSSA ITALIANA
COMITATO CENTRALE

Per ciascuna risposta V se ritenuta vera F se ritenuta falsa
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1) In presenza del segnale n. 24, opportunamente integrato, & necessario:

1) In caso di pioggia, moderare la velocita ed evitare brusche frenate Vv
2) In caso di pioggia, accelerare bruscamente Vv
3) In caso di ghiaccio, moderare la velocita ed evitare brusche accelerate Vv
2) Gli ammortizzatori scarichi provocano:
1) Un maggior consumo di lubrificante Vv
2) Un minor caricamento laterale del veicolo in curva Vv
3) Un comportamento anomalo del veicolo in frenata \"
- 3) Il segnale n. 151:
1) Indica il divieto di transito per le categorie dei veicoli rappresentate in figura Vv F
2) E un divieto di transito per determinate caregorie di veicoli Vv
3) Preavvisa un segnale di divieto per autocarri ed autotreni Vv F
4) La distanza di sicurezza dipende:
1) Dalla velocita del veicolo Vv 3
2) Dalla larghezza della carreggiata Vv
3) Dal tempo di reazione del conducente Vv
i :,Ee 'L 5) Nell’incrocio rappresentato in figura n. 665:
¥ e ': | veicoli disimpegnano l'incrocio nel seguente ordine: A, H, C, E, V Vv F
| veicoli disimpegnano l'incrocio nel seguente ordine: A, E, C, V, H Vv
Il veicolo E pud passare prima del veicolo H Vv F
6) | dispositivi di segnalazione acustica (clacson, trombe):
1) Possono usarsi in un centro abitato in prossimita di un ospedale Vv F
2) Si possono utilizzare fuori dai centri abitati, se & consigliabile, per evitare incidenti v
3) Debbono usarsi sempre fuori dai centri abitati, se si intende sorpassare Vv
- 7) Il segnale di figura n. 245:
T T”$ 1) Delimita con la striscia gialla una pista ciclabile Y}
2) Se di colore verde, & installato lungo un’autostrada \'
3) Indica che le corsie di sinistra sono destinate al traf fico normale Vv
e 8) Il simbolo rappresentato in figura n. 720:
1) Individua una spia luminosa Vv F
( ) 2) Individua il comando delle luci di stazionamento Vv F
3) Contrassegna la spia del freno di stazionamento Vv F

9) Cosa si deve fare alla guida di un’ambulanza durante un soccorso urgente, all’intimazione

di ALT da parte delle forze dell’ordine?

1) Occorre fermarsi Vv F
2) Non si & tenuti a fermarsi Vv F
3) Sipud proseguire il servizio e la Polizia potra seguire I'ambulanza Vv F
10) Come si deve comportare un conducente di ambulanza, quando i pedoni tardano a scansarsi?
1) Deve azionare i dispositivi di allarme senza aumentare la velocita Vv F
2) Deve fermarsi solo se i pedoni sono su un’ attraversamento pedonale Vv F
3) Deve in ogni caso rallentare e all'occorrenza fermarsi Vv F
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1) In presenza del segnale n. 7, posto su una carreggiata a due corsie e a doppio senso:

1) E consentito effettuare la fermata, sia in prossimita che in corrispondenza delle curve | V

2) E necessario regolare la velocita in relazione alle condizioni del carico del veicolo Vv

3) E opportuno fare particolare attenzione ai veicoli provenienti dal senso opposto \'

2) Una zona a traffico limitato puo essere:

1) Un'area sempre e comunque esclusa al traffico dei veicoli a motore Vv

2) Un'area nella quale la circolazione & riservata a particolari categorie di utenza Vv

3) Una zona nella quale non pud accedere pit di un certo numero di veicoli Vv

T 3) Il segnale n. 95:

1) Indica l'inizio del senso unico di circolazione nella svolta a destra Vv

2) Posto prima di un incrocio, non consente di proseguire diritto Vv F

3) E un segnale diindicazione Vv

4) Nella fase di rientro dal sorpasso il conducente deve:

1) Distanziarsi di almeno 100 metri dal veicolo sorpassato Vv

2) Affrettare la manovra in autostrada onde evitare la formazione di code Vv
Rientrare repentinamente, soprattutto in caso di pioggia \'}
Secondo le norme di precedenza, possono impiegare I'incrocio rappresentato in figura n. 640:
Il veicolo R senza dare |la precedenza ad alcun veicolo Vv E
Il veicolo B dopo l'attraversamento dei veicoli R e D \" F
Il veicolo B contemporaneamente al veicolo R e prima di quello D Vv F
Il simbolo rappresentato in figura n. 718:
Contraddistingue la spia di accensione delle luci posteriori per nebbia \'
E posto sul comando di accensione dei proiettori fendinebbia anteriori Vv
Individua una spia luminosa di colore giallo Vv
Il segnale n. 77:
Consente il transito a tutti gli autosnodati per trasporto persone Vv F
Si applica solo agli autoveicoli per il trasporto merci \ 2
Si applica anche agli autobus Vv F
Rispetto al veicolo che procede nel senso della freccia, la segnaletica orizzontale
rappresentata in figura n. 567:
Pud trovarsi prima di entrare in curva Vv
Viene impiegata subito dopo un dosso Vv
Viene impiegata subito prima di un incrocio Vv
Un’ambulanza che proviene da sinistra, ha la precedenza?
Si, sempre Vv 2
La chiede solo quando ha in funzione i segnali d'allarme \')
No, in nessun caso Vv

10) Come deve essere trasportato un sospetto fratturato di colonna vertebrale?

1) Con urgenza Vv

2) Con precauzione, senza fretta Vv

3) Usando ogni cautela, evitando sobbalzi e brusche frenate Vv
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Il segnale n. 30:

Comporta particolare prudenza quando si effettuano manovre di retromarcia Vv F
Pud presegnalare un ponte interrotto Vv F
Puo presegnalare un tratto di strada interrotta per alluvione Vv
Quando si vuole cambiare corsia:
In prossimita degli incroci, si pud sempre farlo prima della striscia di arresto Vv F
Bisc_)g_na accertare che la corsia da impegnare sia libera anteriormente per un tratto v .
sufficiente

3) Ci si deve accertare che la striscia di delimitazione della corsia sia tratteggiata Vv F
Il segnale n. 85:
Consente la fermata se il veicolo non arreca intralcio alla circolazione Vv F
Lungo le strada dove & posto vale 24 ore su 24 Vv
Lungo le strade urbane indica che il divieto di fermata vige dalle ore 8 alle ore 20 Vv F
La squilibratura dei freni puo dipendere da:
Eccessivo gioco del pedale del freno Vv &
Pistoncino bloccato nel cilindretto \'
Differente pressione di gonfiaggio dei pneumatici anteriori rispetto a quelli posteriori Vv
Nell’incrocio rappresentato in figura n. 616:
Il veicolo B passa per primo Vv F
I veicoli transitano nel seguente ordine: B, T, S Vv
I veicoli B ed S possono passare contemporaneamente \'}
Il segnale n. 163:
Presegnala I'obbligo di arresto ad un varco doganale presso la frontiera con un paese Y .
della CEE
E posto sul comando di accensione dei proiettori fendinebba anteriori \')
Non obbliga ad arrestarsi per il controllo doganale al confine di stato \')
Il pannello integrativo n. 141:
Indica che in caso di avaria il veicolo deve essere obbligatoriamente rimosso Vv
E posto dove la sosta di un veicolo costituisce grave intralcio alla circolazione Vv
Prevede lo spostamento del veicolo o il blocco dello stesso con attrezzo a chiave Vv F
La striscia gialla a zig zag in figura n. 546:
Consente alle autovetture la fermata \' F
Interessa solo gli autobus Vv F
Vieta il transito ai veicoli Vv F
Come ci si comporta in emergenza dietro ad un veicolo in prossimita di un dosso o di una
curva cieca?

1) Sisorpassa solo se il veicolo che precede favorisce il sorpasso Vv

2) Sisorpassa, in quanto i dispositivi di allarme danno diritto di precedenza Vv

3) Non si sorpassa fino a quando la visibilitd non lo consente Vv

10) In emergenza di fronte ad un divieto di transito, come ci si comporta?

1) Si prosegue azionando i dispositivi supplementari di allarme Vv

2) Siprosegue solo se si conosce il motivo per cui & stato collocato il segnale Vv

3) Si prosegue rapidamente in modo da sgomberare la strada il pit rapidamente possibile| V




